



Hídvégi Híradó

2023. október

RÁBAHÍDVÉG KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

XXI. ÉVFOLYAM 3. SZÁM

Ősz köszöntő

Meleg tea, almáskevert
Avar alatt süni hevert
Bújkál a Nap, süvít a szél
Sárgul az ágon a levél

Érik a szőlő, nő' a tök
Hajnalban már leszáll a köd
Elbúcsúzott már a fecske
Egyre hűvösebb az este

Meg kell rakni már a tüzet
S lassan kezdődik a szüret
Erdőkben szarvas és őz
Itt van, megjött már az ősz

Skerlec Zsófia



Az önkormányzat hírei

A képviselő-testület benyújtotta **szociális tűzifa** igénylését a Magyar Államkincstárhoz, önerő és szállítási költség vállalásával, melyre 56 m³ mennyiségű tüzelőanyag megvásárlására kaptunk keretet. A szociális tűzifa az önkormányzat helyi rendelete alapján annak a kérelmezőnek nyújtható, akinek a háztartásában együtt élő személyek egy főre jutó jövedelme nem haladja meg a 99.750, - Ft-ot, egyedül élő háztartás esetén a 115.000, - Ft-ot és fatüzelésre alkalmas fűtőberendezéssel rendelkezik. A kérelmek benyújtási határideje: 2023. november 15. A tűzifa kiosztására várhatóan december hónapban kerül sor.

A képviselő-testület augusztus hónapban tartott ülésén a **Községi Sportkör** támogatási kérelmét megvitatta, melyre 500.000, - Ft-ot biztosít a csapat működési költségeire, elszámolási kötelezettséggel.

A **Bursa Hungarica** Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatok 2023. évi fordulójához az önkormányzat ebben az évben is csatlakozott.



A személyes és pályázati adatok ellenőrzését és feltöltését követően a pályázati űrlapot ki-nyomtatva és aláírva a csatolt mellékletekkel együtt legkésőbb 2023. november 03. napjáig kell benyújtani az önkormányzathoz.

Új fejezethez érkezett a **régi temető sírkertté alakítása**. A tetőcsere után a nyár folyamán megszépült a Seebach kripta homlokzata is. A

munkák folytatásaként a kőtár helyén felállításra került az új temetőben elbontott vezéskereszt és azok a fejkövek, amelyeket a temető felújítása folyamán elbontottunk. Az utolsó virághagymák elültetésével befejeződik a régi temető és az új temető rekonstrukciója. A munkálatok során okozott esetleges

kellemetlenségekért ezúton is elnézést kérünk! Köszönjük a türelmet, és egyben kérünk minden temetőlátogatót, hogy óvja meg az újonnan kialakított állapotot!

*Kissné Mátyás Éva
kirendeltségvezető*

www.rabahidveg.hu

Lassan másfél évtizede, hogy elkészült településünk honlapja, mely anno 2010 májusában vált elérhetővé az interneten. Azóta nagyon sok víz lefolyt már a Rábán, bizony a régi oldal felett is alaposan eljárt az idő. Esedékessé vált már az átszabása, frissítése, korszerűbbé tétele. Örömmel mondhatom, hogy hosszas előkészületi munka után végre **elkészült a falu megújult weboldala**, melyet ugyanúgy a **www.rabahidveg.hu** címen érhetnek el az érdeklődők, mint az elődjét.

Az új oldalon megtalálható a régi weblap - napjainkban is aktuális - tartalma kiegészülve hasznos, érdekes információkkal. A megújult külső mellett használata könnyen kezelhető és praktikus, jobban megfelel a mai elvárásoknak. Az oldalon található fontos és hasznos közérdekű információkat a falu életével kapcsolatban, valamint egy kibővített galériában rengeteg fotót az elmúlt évek fontosabb eseményeiről. Jó böngészést kívánok mindenkinek!

Molnár Tibor

Örömhírek



Születések:

2023. június 26-án született Szabó Világos Trisztán, Világos Dennis és Szvirida Flóra gyermeke.

2023. július 25-én született Krizmonits Zétény József, Krizmonits József és Szarvas Teréz gyermeke.

2023. augusztus 21-én született Régi Luca, Régi János és Bukits Kamilla gyermeke.

2023. augusztus 22-én született Sándor Olivér, Sándor Csaba és Zsani Adrienn gyermeke.

Házasságkötés:

2023. augusztus 04-én kötött házasságot Horváth Evelin Terézia és Fábián Csaba.

2023. augusztus 05-én kötött házasságot Fehér Eszter és Horváth Miklós.

2023. október 03-án kötött házasságot Vágvölgyi Veronika és Sárközi Attila.



Büszkeségeink:

2023.08.8-án *Magyarország Köztársasági Elnöke Lenkai Nóra*, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem Savaria Egyetemi Központjának rektori biztosa, a Berzsényi Dániel Pedagógusképző Központjának hivatalvezetője **részére** az egyetemi oktatás innovatív szemléletű fejlesztése, a társadalmi és gazdasági kapcsolatok építése és a hallgatók társadalmi szerepvállalásának erősítése érdekében végzett példaeértékű munkája elismeréseként a **Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést** adományozta.

2023.09.2-án a *Vadászati Kulturális Egyesület Lenkay József* részére példamutató, közösségformáló vadászati tevékenységéért, a vadásztársaságnál végzett kiemelkedő munkájáért a **Hubertus Kereszt Arany fokozatát** adományozta. Lenkay József jogosult a kitüntetés viselésére.

Mindannyiuknak szívből gratulálunk és jó egészséget, sok boldogságot kívánunk!

Köszönetnyilvánítás

Székfoglaló:

A *Bertha György Közalapítvány* szeretne köszönetet mondani *Sipos- Kelemen Erikának, Sipos Borinak, Sipos Rozinak, Sipos Vincének* és *Rába Imrének*, hogy a Bertha György

Művelődési Ház felújításakor közzétett „Székfoglaló” felhívásunkat egy-egy szék árának befizetésével támogatta.

Új umbrella a templomunkban:

A Hídvégi Híradó nyári számában egy felhívást tettünk közzé, melyben az egyházközség kérte a kedves híveket, hogy lehetőségeikhez mérten járuljanak hozzá az új umbrella költségeihez. A júliusi számban már megjelentettük azok nevét, kik adományukkal támogatták az új umbrella vásárlását. Időközben bővült az

adakozók listája, ezúttal nekik is szeretnénk köszönetet mondani:

Baán Gézané, Bazsó család, Benedek család, Csarankó Gyöngyi, Francsics család, Kovács Sándorné, Varga Eszter és Varga Lajos családja.

Hálásak vagyunk nekik, hogy támogatták templomunkat és a közösséget!

Borsits Zoltán
Az egyházközség világi elnöke

A művelődési ház hírei

A sikeresnek mondható falunap után csoportjaink néhány hétig pihenőre mentek, viszont az általános-és középiskolás fiatalok úgyszólván egész nyárra „kibérelték” a **teleházat**, a pingpongasztalt, a csocsót és a pókerkészletet. Néha el lehetett őket csábítani a számítógépektől a hagyományos társasjátékok felé, a kisebbekkel pedig diavetítőztünk, vagy megnéztünk egy-egy mesefilmet.



Könyvtárunk jelentős számú könyvvvel gyarapodott és a kötelező olvasmányok nagy részét is frissítettük. Jelenleg is több folyóirat jár könyvtárunknak: hetilapokból a Best, a Kiskegyed, a Nők Lapja, a Story, kéthetente kapjuk a Computerworld-öt, havonta a BBC Historyt, a National Geographicot, a Pegazust, a Praktikát, a Rubikont, a Vasvári Újságot, a Vidék Ízét, kéthavonta az Otthonok és Kerteket, időszakosan az Amigurumit és a Príma Konyhát. Érdeemes bekukkantani emiatt is hozzánk!

Csoportjaink a kisebb-nagyobb szünetek után visszatértek feladataikhoz. A **Pilátesz csoport** és a **KABARÁT Gitárklub** néhány hetet leszámítva egész nyáron tartott foglalkozásokat. A gitárszereplőt az utóbbi időben Julius Klau atya is segíti, a tőle tanult új misedalokat október 8-án mutattuk be gitáros mise keretében. A Hajnalcsillag Daloskör is komoly feladatot kapott: katonadalokat tanultak a vitézi tábla avatójára. A **zeneiskola** az új tanévben két helyszínen működik. A kultúrházban a felsősöknek

szolfézst **Szabó Zoltán**, hegedűt **Morvay Ágnes**, fuvolát **Gyöngyössy Anna** tanít. Az iskolában az alsósok szolfézs óráját **Szabó Zoltán**, furulyát és klarinétot **Karvalics Loretta**, furulyát és oboát **Peszlegné Krizsán Anna** tart. A nyári szünet után az **Őszirosza Nyugdíjas Klub** is megkezdte működését. A szeptemberi klubdelutánt követően egy nagyobb és egy kisebb kirándulással színesítették a közösen eltöltött



idejüket. A **Gyöngyfűző szakkör** a júniusi kiállítás után technikai okok miatt csak októberben kezdte meg működését, de már két alkalom után is gyönyörű alkotások készültek. A lányok egyre ügyesebbek! Októbertől Csiribiri torna helyett „**Csibe tornát**” tartunk az 1-3



éves korú gyermekeknek és szüleiknek. Erre azért volt szükség, mert kiléptünk a Csiribiri franchise hálózattól.

Az óvoda kérésére ismét helyet adunk a **gyógy-pedagógusnak** és a **logopédusnak**.

A rendszeres művelődési formák mellett **több-féle programot is szerveztünk** az elmúlt néhány hónapban, de akadtak olyanok is, amiknek csak helyet biztosítottunk. A falu központjában elkészítettük az **őszi kompozíciónkat**, segítettük a **nyugdíjas klub kirándulásainak** előkészületeit és lebonyolítását, részesei voltunk az őszi **templomtakarításnak**, kétszer vittünk imacsoportot a vasvári búcsúra.

Mi adtuk a helyszínt a két napos **darts versenynek**, az **ovisok szent Mihály napi vásárának** és az SPS dolgozók számára **Dr. Aczél Petra előadásának**. A daloskörrel és versmondóinkkal közreműködtünk vitéz Lakatos Ferenc ezredes **emléktáblájának avatóján**, és a gitárosokkal a **gitáros misén**. A KSZR keretében meghívtuk a **Lóca együttest** az ovisok ünnepségére és



Fasching Zsuzsát, aki Lélekhang címmel tartott előadást. Az előbb említett programok külön-külön is magas színvonalúak voltak, amikre a koronát a **szüreti felvonulás** tette fel. Ezen kívül helyet adtunk esküvőnek, születésnapoknak, véradásnak, vásároknak és látásvizsgálatnak is.

Sajnálatos módon ebben a tanévben nem jött össze a kötelező 80 fő a **Mesebolt Bábszínházi** bérlethez, de talán más módon lesz alkalma a kicsiknek bábszínházi előadáshoz jutni. A felnőttek figyelmét viszont már most felhívom arra, hogy a Hevesi Sándor Színház ebben az évadban több kiváló darabot tűzött a műsorára. Érdemes figyelni a hirdetéseinket, mert igények alapján tervezzük a **csoportházlátogatásokat**.



A következő táblázatban az év utolsó hónapjainak terveit olvashatják:

November 03	Ovis fényképezkedés
November 04	Szereplés Vasváron, a Hegyháti Toborzón
November 11	Idősek Napja
November 14	<i>Találkoztam a papgyilkossal</i> Burkon László újságíró előadása boldog Brenner János haláláról
December 03	A falu adventi koszorújának megáldása, Adventi barangoló a Hajnalcsillag Daloskörrel
December 04-08	A falu karácsonyfájának felállítása, feldíszítése A betlehem felállítása
December 05	Mikulásváró
December 10	Iskola, óvoda karácsonyi ünnepsége, karácsonyi vásár
December 17	Karácsonyi koncert a templomban
December 24	Pásztorjáték a templomban

Bízom benne, hogy az elmúlt időszakhoz hasonlóan a következő hónapokban is számíthatunk Rába-hídvég lakosságának érdeklődésére!

Borsitsné Pásti Rita
közművelődés szervező

„Hegyen- völgyön alagúton, nem tévedünk el az úton...”

Szeptember 1-jén elkezdtek a 2023/24 nevelési évet. A két csoportban 48 kisgyermek veszi igénybe az óvodai ellátást.

Személyi változás is történt. A **Hortenzia csoportban** Nagy Istvánné, Edit, óvodapedagógus, Szatmári Krisztina, pedagógiai asszisztens és Nyári Józsefné, Marika, dajka várja a gyerekeket. A **Tulipán csoportban** Benkő-Kovács Bernadett mesterpedagógus, Németh Eszter gyógypedagógiai asszisztens és Németh Lászlóné dajka látja el a teendőket. Kovács Istvánné konyhai dolgozó segíti a munkánkat.

Tizenhat új kisgyerek ismerkedett az óvoda dolgozóival, nagyobb társaikkal, játékokkal, az óvoda épületével. Az első két hétben hangos, zajos volt az óvoda, viszont a gyerekek könnyedén beilleszkedtek az itteni életbe, hamar elsajátították a csoportok szokás-és szabályrendszerét. A beszoktatást követően készültünk a **Mihály napi vásárunkra**. A néphagyományokkal, népszokásokkal, jeles napokkal kiskorban történő megismerkedés egy örök életre meghatározó szerepet játszik. Fontosnak

tarjuk, hogy a gyermekek ismerjék elődeik szellemi kincseit. Tanultak vásári kikiáltó rímusokat, mondókákat, és népi játékfűzéseket adtak elő. Az asztalokon pedig roskadoztak a sokféle kézműves termékek és a finomabbnál finomabb sütemények. Ezen a napon mindenki vásárfiával térhetett haza. A hangulatot fokozta a **Lóca együttes** vidám vásáros összeállítás. Ezt a produkciót a Könyvtári Szolgáltató Rendszernek köszönhetjük.

A **logopédiai** és a **gyógypedagógiai** fejlesztések heti rendszerességgel a művelődési házban lesznek.

Köszönetünket fejezzük ki a szülőknek, akik nagy szerepet vállaltak tevékenységeink megvalósításában. A jövőben is számítunk az együttműködésükre.

Az óvodai tevékenységekről szóló fotók elérhetők a <https://www.rabahidvegovi.hu/galeria/> weboldalon.

Benkő-Kovács Bernadett
óvodavezető



Új arcok az óvodában

Nagy Istvánné, Edit, óvodapedagógus

Szülőfalumban, Pácsonyban voltam óvónő nyugdíjazásomig. Már hat éve nem dolgoztam, amikor Benkő-Kovács Bernadett, a Rábahídvégi óvoda vezetője felhívott és mivel a meghirdetett állásra nem volt jelentkező, hívott csoportvezető óvónőnek. Gondolkodási időt kértem. Ismertük egymást, kedvesége, szaktudása meggyőző volt számomra.



Több mint 43 éves tapasztalatom (óvoda-vezető 20 év) remélem, segíti az itt folyó munkát, a gyermekek testi, lelki fejlődését. Igyekszem a legjobb tudásomat, szeretetemet adni. Mindenekelőtt első helyen persze a kicsik, a munkatársakkal és a szülőkkel való együttműködés a mérvadó számomra.

Szatmári Krisztina, pedagógiai asszisztens

Február elseje óta dolgozom a rábahídvégi óvodában. Az elmúlt évek során szinte csak gyermekekkel foglalkoztam, csecsemő és kisgyermeknevelő végzettségemmel bölcsődei kereteken belül, s most kipróbálom az óvodát is. A kolléganők szívesen és örömmel fogadtak, mely nagyban megkönnyítette az itteni



munkakezdést. Töreksem arra, hogy a gyerekek biztonságban és jól érezzék magukat, és hogy szüleikkel is mindig megtaláljuk a közös hangot. Számomra jó érzés minden reggel belépni az óvoda kapuján, és köszönöm a lehetőséget az óvodavezetőnek, Bettinek, hogy engem választott erre posztra.

Németh Eszter, gyógypedagógiai asszisztens

A szomszédos faluban élek, Egyházashollóson. Tanulmányimat Kőrmenden a Kölcsey Ferenc Gimnáziumban és Szombathelyen, a Horváth Boldizsárban ügyviteli szakon végeztem. Ezt követően kezdtem el dolgozni egy telekommunikációs szolgáltatónál, mint értékesítő.



2023 tavaszán gyógypedagógiai asszisztensként folytattam tanulmányaimat, mert ekkor döntöttem el, hogy óvodában szeretnék dolgozni és 2023 májusától a rábahídvégi Bertha György ÁMK Óvodában dolgozom.

Nyári Józsefné, dajka

2023. július 6-án kezdtem a helyi óvodában, ahol nagy szeretettel fogadott mindenki. Nagyon hamar beilleszkedtem, mert nagyon szeretem a munkámat, amit csinálok. A gyerekeket imádom, és ahogy észrevettem, ők is kedvelnek.



Szeretném, ha ez továbbra is így maradna, mert számomra ez az ideális munkahely. Nagyon szépen köszönöm, hogy itt lehetek, külön az itt dolgozóknak és a kisgyerekeknek, akik minden nap mosolyt csalnak az arcomra.

Hídvégi Híradó

A Rábahídvég Község Önkormányzatának lapja
Megjelenik: negyedévente 350 példányban
Felelős kiadó: Kissné Mátyás Éva kirendeltség vezető
Szerkesztő: Molnár Tibor

Iskola hírei

2023 augusztus 31-én a Prinz Gyula Általános Iskola életében a 17. tanév kezdődött el, amióta Püspökmolnári és Rábahídvég községek tanulói közös fenntartású intézményben tanulnak. A tanévnyitó ünnepélyre 95 tanuló, köztük 22 első osztályos sorakozott fel. A nevelőtestületben **új kollégaként köszönhattük Némethné Auer Valériát**, akinek szakmai tudása, a gyerekekkel való kapcsolata pozitívként hat iskolánk nevelő – oktató munkájára.

Az idei nyár is nagyon sok élményben gazdag nappal telt el családi, egyéb közösségi is iskolai programokon való részvétellel. A tanulói beszámolókból, beszélgetésekből legalábbis ezt lehetett érezni. Természetesen olyan is előfordult, hogy néha egy-egy tanulónk nem tudta lefoglalni önmagát (még az „okos eszközök” sem segítettek). A tanév első hetében a **hatodik osztályosok Zánkán** tölthettek el három napot, így számukra csak később kezdődött az igazi munka.



Minden évben, így most is részt vettünk az **„Európai Diáksport Napja”** rendezvényen. Az alsó tagozatos tanulók a sportpálya körüli futás után váltó- és sorversenyeken vettek részt, míg a felső tagozatos tanulók a horgásztó

többszöri megkerülése után változatos feladatokkal tűzdelt sor- és váltóversennyel zárták a napot. természetesen nem maradt el az érmek és díjak átadása sem.

Lassan véget ér (ért) a **papírgyűjtés**. A felső tagozatból már elszállították a papírt, az alsó tagozatból a napokban viszik el. Az osztályok a begyűjtött mennyiség alapján kapják meg az ellenértéket.

Ebben az évben újdonság volt, hogy tanulóink



egy csoportja részt vett a **körmentdi Várkerületben** megrendezett **futóversenyen**. **Nagy Attila** 8. osztályos tanulónk a korosztályában **3. helyezést** ért el. Gratulálunk Attilának és természetesen minden tanulónknak.

Megemlékeztünk 1956 október 23-ról. Az alsó tagozatban a 4. osztályosok, míg a felső tagozatban a magyar szakkörösök készültek műsorral.

Néhány nap, és kezdetét veszi az **Őszi szünet**. Erről visszatérve a tanulás mellett nagyon sok program vár tanulóinkra és a nevelőtestület valamennyi tagjára. Reméljük, ezeket a programokat megtarthatjuk, és nem hátráltatja előre nem tervezhető esemény (betegség stb.)

Az őszi szünethez kívánok mindenkinek kellemes időtöltést!

Smolczar Tibor
igazgató

KÉRÉS

A Berzsényi Dániel Könyvtár vállalta, hogy digitalizálja a **Hídvégi Híradókat**.

Sajnos néhány szám hiányzik a kezdeti időszakból: 2004/4. szám, 2005/2, 4. szám, 2006/1, 3. szám, 2007/2. szám. Szeretnénk

megkérni a lakosságot, hogy akinek megvan a fent említett hiányzó számok, hozza be a teleházba, hogy lemásolhassuk! Természetesen az eredeti példányt visszaadjuk! Előre is köszönjük a segítségét!

Lélekhang...

Október 12-én – azok, akik ellátogattak a szívélyes meghívásnak eleget téve a **Vas Megyei Könyvtári Szolgáltató Rendszer** által biztosított rendezvényre, a helyi művelődési házba – egy csodálatos élménnyel gazdagabban, lélekben talán megtisztulva, a közösség megtartó erejének kincsével térhettek haza otthonaikba. E bevezető **Fasching Zsuzsanna zeneterapeuta** által tartott előadás kapcsán született meg. A csodálatos élményt, melyet átéltünk, szeretném pár gondolatban megosztani az olvasókkal.



Az előadó személye már garancia volt a kellemes estére, szinte berobbant a létszámában nem kevés érdeklődő közé, azonnal mindenki kezébe valamilyen zenéhez, hangkeltéshez alkalmas eszközt adott, amivel rögtön mosolyt és vidámságot varázsolt a résztvevők arcára.

Az előadás – mint a címe is sugallja – **az ember lelkében lakozó érzések**, élethelyzetek, boldogság, szomorúság **kifejezésére alkalmas zenék**, zenei művek, dalok hatását igyekezett nekünk hallgatóknak átadni.

Hallhattuk, hogy a **zene szeretetére**, megértésére való úgymond nevelés **már** a gyermek **magzati korában** is lényeges, sőt, az anya gyermekkori élményei is meghatározóak a saját gyermeke részére a zene nyelvének átadásához. Ezt már Kodály Zoltán is felismerte és alkalmazta, ennek kapcsán is méltán lehetünk büszkéek tanítására és munkásságára.

Az előadás közben több alkalommal hallhatunk **versrészleteket**, illetve **tanulságos történeteket** Fasching Zsuzsanna kiváló tolmácsolásában, amely szintén emelte a jelenlévők hangulatát. Mindezt több, **lélekemelő zenével kíséerte**, bizton állíthatom, hogy nem volt a teremben senki, akinek a gondolatait ne érintette volna meg.

Megosztotta velünk egy olyan élményét, amelyből megtudtuk, hogy egy **idősek otthonában** élő hölgyre milyen hatással volt a **lejátszott zene anyák napja alkalmából**. Nem tudom és nem is lehet átadni azt a hangulatot, ami eluralkodott e történet kapcsán a hallgatóságon, legyen elég annyi, hogy mindenki csendben és megrendülten hallgatta.



Az előadás alatt több alkalommal a kiosztott **hangkeltő eszközökkel „kísértük”** a felhangzó **dallamokat**, nagyon élvezetes, az arcokra mosolyt varázsoló pillanatok voltak ezek. Közben persze **énekelünk is**, a **végén pedig táncra perdültünk**. Fergeteges élményben volt részünk.

Teljesen igaz, hogy az adott helyzetben hallgatott zene, a zenei művek szövege az ember akkori pillanatban uralkodó hangulatát tükrözik, illetve befolyásolják. Merjünk bátran zenét **hallgatni**, akkor és ott, ahol megkívánjuk és hagyjuk, hogy segítsen bennünket az élet nem kis kihívásainak legyőzésében.

Radicsné Jutka

A nyugdíjas klub hírei

Nyári szünet után szeptemberben **újra együtt** töltjük minden hónap második keddjét. Köszöntöttük név és születésnapjukat ünneplő társainkat. Szeptember 23-án 40 fővel **kirándulni voltunk Majkon**. Itt a Karmalduli Remeteséget néztük meg, Magyarország Európa-szerte kuriózumnak számító műemlékegyüttesét. Innét **Oroszlányba** mentünk a Bányász Múzeumba. Itt a csoport elénekelte a Bányászhimnuszt. Nagy sike-



rünk volt vele. Elmondták, hogy ilyen csoport még nem járt itt. Nagyon érdekes volt számunkra az egész látogatás.



Ezután **Bokodra**, a lebegő faluba érkeztünk. Nagyon érdekes a vízre épült halászfalu. Csodálatos környezetben fogyasztottuk el a lilahagymás zsíros kenyeret és az italokat. Még mindig nincs vége a napnak. **Ászárra**

mentünk, ahol Jászai Mari szülőházát és a miniskanzenzt néztük meg. Ászáron szüreti felvonulásba csöppentünk, ahol itallal kínáltak minket. Innét indultunk haza. **Csormán** a Sárkány Étteremben vacsorával zártuk a napot. A buszon nagyon jó hangulatban telt az idő.



Október 9-én **autós kirándulásra** mentünk az önkormányzat kisbuszával, melyet Borsitsné Pásti Rita vezetett, valamint három személyautóval, Márkusné Holler Rita, Kiss Imre és Korándi Károlyné szállítottuk tagjainkat. **Csempeszkopácson** megnéztük a kedves kis templomot, és a Béri Balogh Ádám kúriát. Ajánlani tudom mindenkinek, látogasson el ide, mert ritkaság ilyen csodálatos gyűjteményt látni!

Ezután a rumi cukrászdában megpihentünk. Fagyiztunk, sütitztünk majd megnéztük a rumi ügyeskező asszonyok kézimunka kiállítását. Ezzel zárult a programunk. Nagyon jó hangulatban telt a napunk. Boldog vagyok, hogy ki tudtuk mozdítani azokat is, akik egészségi állapotuk miatt hosszabb útra már nem vállalkoznak.

Örömmel láttam, hogy a klubtagok közül idén is többen csatlakoztak a szüreti felvonuláshoz! Köszönet érte!

Mindnyájatoknak jó egészséget kívánok!

*Korándi Károlyné
klubvezető*

Emléktáblát avattunk a Hősök Keresztjénél

2023.10.7-én a Vitézi Rend és a Szent György Lovagrend kérésére önkormányzatunk lehetővé tette, hogy falunk szülöttje, **vitéz Lakatos Ferenc ezredes** tiszteletére emléktáblát helyezzenek el a templomdombon álló Hősök keresztjénél.

Lakatos Ferenc **1893-ban Rábahídvégen született**. Édesapja vendéglős és mészáros volt, kilencen voltak testvérek. 1894-ben Újkerre, Sopron megyébe költöztek, ahol a nagyszülők éltek. Középiskolai tanulmányait Sopronban végezte. 1913-ban érettségizett. **1914-ben bevonult** a soproni 18. honvéd gyalogezredbe. 1915 februárjában, mint hadapród őrmestert Erdélybe, Nagyszebenbe helyezték. Innen 1915 márciusában a harctérre ment. Itteni bátor magatartásával kiérdemelte az **arany vitézségi érmet**. Ez év szeptemberében zászlós, decemberben soron kívül hadnagy lett. 1917. júliusában zajló hadiesemények során ismét hősiessen helytállt, amiért megkapta az örökölhető nemességet jelentő Osztrák Vaskoronarend III. osztályát. A **Vitézi Rendbe** korán, **1922-ben** vették fel.

A **két világháború között** előbb a Vitézi Rend soproni székkapitányhelyettese volt, majd 1925-től 1932-ig Sopronban a reáliskolai nevelőintézet (későbbi nevén: hadapródiskola) tanára. 1929-ben megnősült, három gyermeke született. A törzstiszti vizsgák után **őrnagyi rangban** visszahelyezték a csapathoz. 1938-ban egy ünnepi beszédében Hitlert bírálta, melynek következtében Karcagra helyezték. A karcagi majd berettyóújfalui zászlóaljnak 4 évig volt parancsnoka. 1943-ban kapott **ezredesi rangot**. A szolnoki ezred parancsnokaként 1944 augusztusában a Nagyvárad-királyhágói arcvonal védelmére Erdélybe vonult. 1945. február 12-én Budán **oroszfogságba került**. Három és fél évi fogság után, 1948 júliusában érkezett haza. Hazaérkezésekor értesült felesége tragikus haláláról, miközben három kiskorú gyermekét az ország különböző helyén lakó ismerősök vették pártfogásukba. Anyagiilag teljesen megsemmisült. Az itthoni új élet megkezdésével Gyónban, kertészetben helyezkedett el, mint napszámos. 1949 végén újra

megnősült. Később Karcagon egy szabóságnál dolgozott.

A sok megpróbáltatás ellenére **1970-ben bekövetkezett haláláig becsületos, meleg szívű ember maradt**.

Vitéz Lakatos Ferenc magyar királyi ezredes hadinaplójából, emlékirataiból és megjelent cikkeiből készült a „**Hej fiúk, az élet mégis szép!**” című 672 oldalas könyv, mely az első és második világháború eseménytörténetének fontos forrása.

Az **emléktábla avatóra** a művelődési házból, élen a magyar és a rábahídvégi zászlóval, átvonultunk a **templomkertbe**, ahol a Himnusz eléneklése után *Borsits Zoltán* polgármester úr köszöntötte *Katona András*t, vitéz Lakatos Ferenc dédunokáját, *Ujfalusi Antal Gábort*, az ezredes vejét, a *Vitézi Rend* és a *Szent György Lovagrend* tagjait, valamint a megjelent közönséget. A *Hajnalcsillag Daloskör* éneke után *vitéz lovag Kovács Jenő*, a Vitézi Rend Vas-Veszprém-Zala megyei törzskapitánya megemlékező beszédet mondott, majd Borsits Zoltán, Kovács Jenő és Katona András leleplezték az emléktáblát, amit *Tóth János atya* áldott meg. A koszorúzást követően *Molnár Tibor* Radnóti Miklós „Nem tudhatom” című versét adta elő, végül közösen elénekeltük hazánk régi himnuszát, a „Boldogasszony, anyánk”-at.

Visszatérve a **művelődési házba** *Babos Sándor őrnagy* mondott megemlékező beszédet, majd *Fülöp András*, a Szent György lovagrend tagja, az I. világháborús arany vitézségi érmesek országos hírű kutatója méltatta vitéz Lakatos Ferenc ezredes katonai tetteit.

Ezt követően *Francsics Violetta* Vörösmarty Mihály „A katona” című verséből szavalt egy részletet, majd a Hajnalcsillag Daloskör katonadalokat énekelt.

A Lakatos család nevében *Katona András*, *Fülöp András* és *Babos Sándor* koszorút helyezett el az emléktábla alatt.

Katona András, a dédunoka pohárköszöntőjében köszönetet mondott Rábahídvégnek, amiért az ünnepséggel méltó emléket állítottunk a dédapjának.

Szüreti felvonulás

Verőfényes napsütés köszöntött ránk október második szombatján.

Talán a nyárian meleg idő is hozzájárult ahhoz, hogy kicsalogassa a szüreti felvonulásra a hídvégi embereket. A színes kavalkádban minden korosztály képviseltette magát. Kismamák babakocsival, gyerkőcök rollerrel, biciklivel, lányok-legények, asszonyok és férfiak, egyénileg, párosan vagy épp családosan, de mindenképpen határtalan jókedvvel csatlakoztak, hogy a hosszú menetben



keresztül-kasul bejárják velünk a falut. A csinos ruhák idén sem maradtak el, szép számmal öltöztek be magyar ruhába a nagylányok, népies ruhákba az asszonyok.

Pados Krisztina családja három lovat hozott. Két leánya pónikon, míg Józsi, Kriszti férje fekete paripán, huszárméntében lovagolt az élen.

A felvonulókat a legkülönbébb járművek segítették: **Márkus László** traktorja szállította a **harmonikás Hujber Lászlót** és a nótás kedvű énekeseket.

Laci most először csatlakozott hozzánk, és nagyon hálásak vagyunk neki, hogy zenéjével még vidámabb hangulatot varázsolt!

A szüreti felvonulásokon régóta közreműködő **Danka Ferenc, Hermán Dániel, László Attila, Pintér Dominik, Radics József és Szombathelyi Károly** kistraktorja mellett

üde színfoltot hozott **Horváth Sanyika, Horváth Szabolcs** és a **Darts klub** parádés díszbe öltöztetett kocsija. Az „újoncok” nagyon kitétek magu-



kért, már napokkal előbb tervezgették a dekorációt, és az eredmény nem is maradt el! A debreceni Virágkarneválon is felvonulhattak volna!

Idén is tapasztalhattuk a **rábahídvégi lakosság**



szívélyes vendégszeretetét, mely híressé vált a környéken! A Szombathelyi utcában az **Antal, Domján, Hermán, Mátyás család és Pék Zita**, a Petőfi utcában a **Frank, Rumi, Horváth, Budai és Varga család** mellett **Antal Ildikó, Boda Ernő, Déri Zoltánné, és Kálmán Imréné**, az Új utcában a **Babos, Horváth (Posti) és Urvald család**, az Ady utcában a **Borbély család**, a Tánecsics utcában a **Németh család**, a Szabadság utcában **Antal László, Horváth Imre, Kálmán Diána, Koós Ilona, Kovács Józsefné, Molnár Jánosné, Mosonyi Sándorné, az Arthoffer, Borsits, Budai-Jobbágyi, Kovács, Lakics – Czinczás, László, Nagy, Sági, Somogyi és Szombathelyi család**, míg a Kossuth utcában a **Horváth, Korándi, Kovács, Márkus és Pásti család** finomabbnál finomabb ételeit és italait kóstolhattuk.

Teli pocakkal, virágos jókedvvel érkeztünk vissza a kocsmához, ahol még sokan hosszasan elidőztek, beszélgettek, nevetgéltek.

Köszönöm minden résztvevőnek, hogy csatlakozott felhívásunkhoz!

Remélem, jövőre újra találkozunk!

Borsitsné Pásti Rita
szervező

Magyarország, mint Mária országa

A kereszténység, mint vallás a magyar népnek nagy kincs. **A megpróbáltatások idején a hit tartotta meg az országot.** Nehéz múltja ellenére mindig tudta követni az ország alapítóját, Szent István királyt, aki a Szűzanya védelmébe ajánlotta fel hazánkat. És lám, akármilyen támadás is érte az országot az idő folyamán, még ezer évvel később is itt áll Magyarország! Ha ezt a szép pillanatot idézzük, az ember mindig kap erőt, reményt és lelki megújulást.

A jelenlegi helyzet sajnos már nem olyan fényes. Pár évvel ezelőtt rájöttem, hogy Szűz Mária, mint a Magyarok Nagyasszonya, egyre ismeretlenebbé vált a mai emberek számára. A mai gyerekeknek, fiataloknak már fogalmuk sincs, hogy mit jelent ez az ünnep. Valahogy elkerülte a figyelmüket ennek a fontossága.

Amíg nem tudjuk tisztelni a keresztény múltunkat, egyre messzebb kerülünk Istentől. **Nagy szükségünk van újra és újra felismerni a keresztény gyökereinket!** Egyrészt azért, mert ha nem törődünk vele, akkor kibe kapaszkodunk, különösen az élet nehéz helyzeteiben? Másrészt hogyan lehetne az embernek kilátása és reménye? Kihez fordulhatna segítségért? Ha már nem tudom, kiben kell hinnem, akkor mi lesz velem? Lesz-e esélyem új erőre kapni, az életben tovább haladni?

Mint szülő, tudatában vagyok-e még a keresztény identitásomnak? Őszintén? **Mit teszek a gyerekeimért, az unokáimért,** hogy újra megismerkedjenek a keresztény múltjukkal? Nagyon fontos és alap lenne a keresztény nevelés otthon. Elsősorban a családban kell, hogy minden gyerek megkapja az erős keresztény alapot, nem az iskolában, se a közösségben. Minden édesanyának az a nagy feladata, hogy tanítsa a gyereket imádkozni, ahogy erre már a kereszteléskor is ígéretet tett. Ha nem beszél még a gyerek, akkor is kell, hogy hangosan mondja az édesanya az imákat, mert a gyerek csak így érzi, hogy az édesanyában megvan az imádságos lelkület. Ha tíz éves korig **a gyermek** nem kapja meg a keresztény nevelést, az bizony nagy tragédia! Főleg, amikor egyre hitetlenebb világba kerül, ott már **nem nagyon tud védekezni kellő alapok nélkül.** Inkább sokkal hajlamosabb lesz a rossz irányt követni. Mint szülők, tudatában vagyunk-e annak, hogy hitre nevelni gyerekeinket elsődleges felelősségünk?

Más ember a közösségben (pl. a pap vagy a hitoktató) csak megerősíti az alapokat, de nem ők adják, akárhogy nézzük a valóságot. Külföldi létemre, nagyon kevés, amit tudok adni, mert nincs elég időm a nagy szülői hiányosságokat bepótolni. Mielőtt megkérdem, hogy mit tanul a gyerek az iskolában a keresztény hittel kapcsolatban, először nézlek magamba: **milyen példát mutatok a saját gyerekeimnek?** Járok-e szentmisére az Istennel való kapcsolatomat megerősíteni, vagy csak küldöm a gyerekeimet? Mennyire tartom fontosnak? Rendszeresen áldozok és gyónok? **Ápolt-e a lelkem?** Ha igen a válasz, akkor a gyerekeim is érezni fogja az én életben a csodákat az Isten kegyelme által. Ezekután akármi történik, akkor is fog gyónni és áldozni, mert azt látja. Megható csoda az életben nincs, ha nem élő, se tartós a kapcsolatom Istennel, és nem élem meg a szentségi életet, ahogy kellene. A gyerek se fogja elhinni, hogy valóban hiszek Istennel, amikor a szentségek távol vannak tőlem, és az életemet nem úgy rendezem, hogy méltóan tudjam fogadni az Urat a szentáldozásban minden szentmisén. Hitelesen velük megismertetni Istent nem leszek képes, ha én magam nem úgy élek, hogy ők is arra vágyakozzanak. Annak a kapcsolatnak az élő jele nem más, mint amikor a lelkemet karbantartom. Tehát szükséges, hogy lássák, hogy a szentségek kihagyhatatlan részei az életemnek. A szentségek a szeretetre, békességre, türelemre, megbocsátásra nevelnek minket. Akkora erejük van, hogy szavakkal nem is kifejezhető. Mert **igazi hatása** akkor van a szentségeknek, amikor **élő a kapcsolatom Istennel.** Az élő kapcsolat Istennel sok időt igényel, mint bármely más egészséges emberi kapcsolat. Kétségtelenül sok áldozatot kíván. Küldeni a gyereket szentmisére, soha nem lesz az igazi, mert nem vagyunk hitelesek. Szükségük van, hogy lássák, milyen az én kapcsolatom Istennel. **A mi kezünkbe van a nagy felelősség.** Hiába minden fáradozásunk az élet folyamán, ha nem lelki élményt nyújtunk a gyerekeknek. A nyaraláson a sok elköltött pénz mit sem ér, ha ott nem találkozunk Istennel, ha ott nincs lelki beszélgetés.

*Hernandez, Elmer atya SVD
plébános*

Rábahídvégi Darts Trophy 2023

2019 után első ízben került megrendezésre nagyszabású darts verseny a rábahídvégi Bertha György Művelődési Házban. A korábbiakhoz hasonlóan két nap alatt három versenyszámban mérhette össze erejét a sokszínű és kiváló játéktudással rendelkező játékosállomány. Az esemény színvonaláról sokatmondó az a tény, hogy nemcsak országos, de nemzetközi is volt, mivel a szombati egyéni versenyekre nevezett 44 főből a végső győztesek nem éppen a szomszédból érkeztek hozzánk:

Az **amatőr versenyszámban** legjobbnak bizo-



nyuló **Kecsmár Bence** a nyírségből, míg a nyílt versenyt vesztett leg nélkül aposztrofáló **Lippert Gábor** egyenesen Ausztriából látogatott ide. Emellett jelenlétével megtisztelt minket a korábban PDC színpadig is eljutó soproni **Alexits Tamás**, valamint az elmúlt hétvégén Magyar Kupa döntőt játszó **Csóka András** is.



Vasárnap a páros versenyszámbot bonyolítottuk le, ahol 40 fő jelent meg, így a 20 párosból a végig magabiztosan játszó **Bertalan László - Takács Zoltán** kettős jött ki végül győztesként egy körmendi "házidöntőben".

A dobogósok mellett természetesen mindhárom kategóriában számos különdíj került kiosztásra, **szponzorainknak** köszönhetően **sok-sok értékes ajándékkal** kiegészülve.

Egyéni nyílt verseny végeredménye:

- I. Lippert Gábor (Ausztria)
- II. Németh Albert (Szombathely)

III. Kozmor József (Szombathely) Alexits Tamás (Sopron)

Legmagasabb kiszálló: Alexits Tamás (127)

Legtöbb 180: Lippert Gábor: 3 db

Legjobb hazai játékos: Farkas Máté

Legjobb 18 év alatti játékos: Binder Richárd (Pécs)



Egyéni amatőr verseny végeredménye:

I. Kecsmár Bence (Dombrád)

II. Fritz Ferenc (Szentgotthárd)

III. Kolozsváry-Benkő Balázs (Körmend), Kosárkó Attila (Zalaegerszeg)

Legmagasabb kiszálló: Kecsmár Bence (160)

Legtöbb 180: Kecsmár Bence: 1 db

Legjobb hazai játékos: Kovács Rajmond

Legjobb 18 év alatti játékos: Kolozsváry-Benkő Balázs

Legjobb női játékos: Hédlí Mónika



Páros verseny, végeredménye:

I. Bertalan László - Takács Zoltán (Körmend)

II. Petrovics Bálint - Páll Ádám (Körmend)

III. Somogyi Róbert - Zséder Gábor (Táplánszentkereszt), Soós Roland - Szabó Zoltán (Csénye)

Legjobb mix páros: Hédlí Mónika - Varró Patrik

Legjobb hazai páros: Farkas Dániel - Farkas Máté

Szívből gratulálunk minden győztesnek és köszönjük a részvételt mindenkinek, aki megjelent!

A jövő évi versenyünk tervezett időpontja májusra esik, a pontos dátumot az év elején fogjuk közölni, várunk minden érdeklődőt szeretettel!

Biró Martin

Ősszel jött a szerelem

Meglátni vagy megszeretni egy pillanat műve. Az őszi napsugár bearanyozta a természetet. Amikor véletlenül találkozott a tekintetünk, mosolyogva néztél. Csillogott a szemed, mint két ragyogó gyémánt. Ahogy közeledtél felém, szőke hajadról még lehetett érezni a tavasz és nyár virágainak illatát. Kezedhez értem, piros lett a gyönyörű arcod, mint kinyíló harmatos rózsaszál. Nem szóltunk egy szót sem, egy pillanat alatt összeforrt az ajkunk. Mind a ketten tudtuk, hogy egy életre összetartozunk. Azóta is te vagy az én mindenem, naponta kezed bársonyára rácsókolom lelkem. Ahogy hullanak az aranyárga levelek, mintha szőke hajad virágok vennék körül.

Most már sok-sok éve együtt élünk boldogan. Most már ősz hajad naponta simogatom, kedves arcod csókolgatom. Könnyeimmal küszködve gyönyörködöm benned, úgy imádlak, mint egy szentet. Mással úgy sem tudnék boldog lenni. Ahogy elrepültek felettünk az évek,

a hulló sárga levelek meg az őszi, langyos napsugár bearanyozza életünket szerelemmel.

Szép kis falunk kicsi templomába néha mi is eljárunk. Az estharang hívogatóan szólítja az embereket imádságra. Az orgona gyönyörű hangja kíséri a híveket, ahogy éneklük a szent énekeket, amivel Istentől békét, boldogságot kérnek. Ilyenkor mélyen a pap szemébe nézve eltölti szívünket a béke és a szeretet.

Hisz bármit is tesz az ember, a sorsunk úgy is úgy lesz, ahogy meg van írva. Bármennyi van még hátra, mindenkinek azt kívánom, éljen egészségben, boldogságban, imádságban. Kérjük Istent, minden kívánságunk adja meg nekünk!

Isten áldásával kívánok minden embernek egészséget, sok-sok boldogságot. Bármilyen beteg is ez a nagy világ az imádság meggyógyítja a beteg szíveket, lelkeket. Amikor találkozunk, szívélyesen köszöntjük egymást, mosolyogva, boldogan. Az imádság mindennél többet ér.

*Örök szeretettel
Nyári Jenő*

Templomtakarítás

Már-már szokássá vált, hogy az ősz beköszön-tével megszervezzük templomunk nagytakarítását.

Szeptember 30-án több, mint harmincan jelentek meg a felhívásra. A gyors munkaszervezés után mindenki serényen nekilátott a rá bízott munkának.

Ami különösen széppé teszi a történetet, hogy fiatalok és idősebbek, férfiak és nők, templomba járó hívek, és olyanok, akik ritkábban gyakorolják vallásukat, egyaránt fontosnak érezték, hogy felajánlják a segítségüket.



Jó, hogy mindig vannak, akikre lehet számítani!

Akik érzik, hogy a faluközösséghez tartozva meg kell őrizni az értékeinket. Nem a papért, nem az előljáróért, hiszen ők jönnek-mennek. Ha nem adott esetben azért a templomért, ami Rábahídvég legrégebbi épülete. Amit az őseink hagytak nekünk örökül. Csupán néhány óra a drága időnkéből, és a szorgalmas kezek által ez alatt a néhány óra alatt tisztaság és friss illat áradt mindenfelé. A sekrestyétől a kórusig minden újra ragyog!

Köszönjük mindenkinek a fáradozását!

Falunapi pillanatképek

Köszönet mondunk azokat, akik önzetlenül fáradoztak, a falunap sikeréért: a képviselő-testület tagjainak, a Bertha György ÁMK dolgozóinak, az önkormányzat technikai dolgozóinak, közfoglalkoztatottjainak, a fellépő rábahiívégi csoportoknak, a sportkörnek, a rábahiívégi Darts Klubnak, a délelőtti motoros fel-

vonulás résztvevőinek, Tóth Imrének és családjának az íjászatért, Horváth Vincének, a zavartalan áramszolgáltatás biztosításáért, Lenkay Józsefnek a vadhúsért, Márkus Zoltának az uborkáért, a nyugdíjasklub tagjainak a süteményekért, az önkéntes munkáért Kovács Ildikónak és a fiataloknak!

